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ACTA NÚMERO 15/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 18 dias do mês de Outubro de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Balanço da “Fase Charlie” com a presença do Senhor Secretário de Estado da 

Administração Interna, Filipe Lobo D’Ávila (10:00H). 

2. Actas (15:00H). 

3. Expediente. 

4. Distribuição do PJL n.º 647XII que “Consagra um regime de selecção de produtos 

alimentares em cantinas e refeitórios públicos” e nomeação de relator. 

5. Discussão do PJR n.º 64/XII “Douro – Seis medidas de emergência”. 

6. Distribuição dos PJR n.º 84/XII que “Recomenda ao governo a criação e implementação de 

um Programa de Revitalização dos Montados de Sobro e Azinho”, 86/XII que “Recomenda 

ao Governo que promova medidas para o desenvolvimento do regadio em Portugal”, 99/XII 

que “Recomenda ao Governo a suspensão do projecto de biotério central até à conclusão 

de um estudo sobre a rede nacional de biotérios” e 100/XII que “Recomenda ao Governo a 

suspensão dos fundos do QREN para a construção do biotério central até à conclusão de 

um estudo sobre as necessidades de animais para fins de experimentação científica e sobre 

a rede nacional de biotérios”. 

7. Nota de admissibilidade da Petição nº 28/XII que “Solicita que se crie legislação que 

fortaleça a Agricultura Nacional” e nomeação de relator. 

8. Escrutínio Europeu. 

9. Nomeação de relator para apreciação do Relatório do Governo “Portugal na União Europeia 

– 2010”. 

10 Redacção final do PJR nº 33/XII que “Recomenda ao Governo medidas de incentivo ao 

consumo de produtos alimentares nacionais”. 

11 Discussão do Requerimento do PS sobre o PRODER, requerendo a Audição da CAP, 

CONFAGRI, CNA, AJAP e CNJ. 

12 Discussão do Requerimento do PCP que propõe a Audição do Senhor Secretário de Estado 

do Mar, sobre o Código Contributivo. 
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13 Discussão do Requerimento do PSD que propõe a Audição do Senhor Secretário de Estado 

do Mar, sobre temáticas relacionadas com o Mar, nomeadamente, a Pesca, a Aquicultura, a 

Exploração de Recursos Subaquáticos e as Energias Renováveis. 

14 Apreciação do Relatório sobre a visita ao Alqueva. 

15 Outros assuntos.  

________________________ 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que 

cumprimentou o Senhor Secretário de Estado e os Senhores Deputados. Recordou que no próximo 

dia 7 de Novembro está prevista a discussão do OE na CAM e que no dia 8, pelas 18:30 

reuniremos com o Comissário Europeu da Agricultura para discutirmos a reforma da PAC. 

De seguida deu a palavra ao senhor Secretário de Estado para uma primeira intervenção sobre o 

balanço da chamada época de incêndios. 

O Senhor Secretário de Estado cumprimentou todos os senhores Deputados, referiu que é sempre 

com muito prazer que vem à AR. 

Começou por salientar que este foi um ano atípico com um Verão ameno e um Outono muito 

quente, e por isso, foi necessário prolongar a fase “Charlie”. 

Relevou a qualidade da resposta do dispositivo, com tempos de resposta muito satisfatórios. Como 

aspectos negativos sublinha o elevado número de ignições ocorridos em alguns Distritos, a 

contínua renovação de pastos para pastoreio e obviamente as temperaturas anormalmente altas 

que se verificaram em Outubro, as mais elevadas dos últimos 70 anos. 

Dada a conjuntura, em termos de temperaturas, referiu ser cedo para fazermos balanços 

exaustivos, no entanto, apresentou alguns gráficos que reflectem a situação até ao momento e que 

de seguida se apresentam. 

Foi também disponibilizado pela ANPC, um CD com dados exaustivos sobre a época de incêndios 

em apreço, já disponibilizado a todos os Grupos Parlamentares. 
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De seguida usaram da palavra os Senhores Deputados Jorge Fão, Paulo Batista Santos, Abel 

Baptista. O Senhor Secretário de Estado respondeu individualmente às questões colocadas 

Numa segunda ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Isabel Santos, Hélder Sousa 

Silva, Manuel Isaac, tendo o Senhor Secretário de Estado respondido globalmente às questões 

colocadas. 

Os Senhores Deputados referiram, nomeadamente, que o dispositivo estava preparado; que 

factores de natureza imponderável provam, que por melhor que seja o dispositivo, há factores que 

condicionam o resultado final; a importância da prevenção e vigilância, a característica transversal 

desta temática, o papel das Forças Armadas no combate aos incêndios florestais, o Governo 

manteve o dispositivo e não alterou por alterar; áreas protegidas foram tomadas medidas e tiveram 

consequências positivas; o papel da Força Aérea; a redução dos meios financeiros colocou em 

causa os meios aéreos? Que futuro para a EMA? Floresta, preservação e reflorestação; floresta 
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como actividade económica forte; coordenação entre o Secretário de Estado da Administração 

Interna e o Secretário de Estado das Florestas; muitas das ocorrências registam-se à noite, o que 

implica acção humana; via da sensibilização e via coerciva; comparação com a sinistralidade 

automóvel; fogo controlado; acções de silvicultura preventiva; rede de comunicações; questão da 

criminalização dos incêndios; quantos incendiários foram detidos e julgados? 

O Senhor Presidente agradeceu a disponibilidade e o contributo do senhor Secretário de Estado, 

interrompendo os trabalhos até às 15H, altura em que continuarão com uma reunião ordinária da 

CAM. 

 

A audição foi gravada e pode ser ouvida em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111018_1.mp3 

 

Os trabalhos recomeçaram às 15H. 

No ponto 2 da OD foram apreciadas as actas nºs 8 a 12, tendo sido aprovadas. 

 

No ponto 3 da OD foi apreciada a correspondência entrada na CAM, previamente distribuída pelos 

Senhores Deputados. 

 

No ponto 4 da OD foi distribuído o PJL n.º 58/XII que “Consagra um regime de selecção de 

produtos alimentares em cantinas e refeitórios públicos”. Foi nomeado relator o Senhor Deputado 

Nuno Serra. 

 

No ponto 5 da OD o Senhor Deputado João Ramos solicitou o adiamento da discussão do PJR n.º 

64/XII “Douro – Seis medidas de emergência” dada a ausência, justificada, do Senhor Deputado 

Agostinho Lopes. 

 

No ponto 6 da OD foram distribuídos os PJR nºs 84/XII, 86/XII, 99/XII e 100/XII. O GP do BE 

informou que o PJR n.º 100/XII será discutido em Plenário. 

 

 No ponto 7 da OD foi apreciada a Nota de Admissibilidade da Petição n.º 28/XII que “Solicita que 

se crie legislação que fortaleça a Agricultura Nacional”. A Petição foi admitida e foi nomeada 

relatora a Senhora Deputada Maria José Moreno. 

 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111018_1.mp3
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No ponto 8 da OD sobre escrutínio europeu foi decidido escrutinar as seguintes iniciativas: 

- COM 625, 628, 630 e 631 – Relator, Deputado Pedro do Ó Ramos. 

- COM 626 e 629 – Relator, Deputado Pedro Alves. 

- COM 615 e 627 – Relator, Deputado Mário Simões. 

- COM 578 – Relator, Deputado Renato Sampaio. 

- COM 479 – Relator, Deputado Jorge Fão. 

- COM 566 – Relator, Deputado Marcos Perestrello. 

- Com 634 – Relator, Deputado Miguel Freitas. 

 

No ponto 9 da OD foi nomeado relator para apreciação do Relatório do Governo “Portugal na União 

Europeia – 2010” o senhor Deputado João Paulo Pedrosa. 

 

No ponto 10 da OD foi confirmada a redacção final do PJR n.º 33/XII que “Recomenda ao Governo 

medidas de incentivo ao consumo de produtos alimentares nacionais”. 

 

No ponto 11 da OD foi apreciado o requerimento do PS, sobre o PRODER, requerendo a Audição 

da CAP, CONFAGRI, CNA, AJAP e CNJ. 

O Senhor Deputado Miguel Freitas procedeu à apresentação do Requerimento. O Senhor 

Deputado João Ramos questionou a necessidade do Requerimento, já que uma iniciativa idêntica 

se encontra prevista no Plano de Actividades da CAM. 

O Requerimento Foi aprovado. 

 

No ponto 12 da OD foi apreciado o Requerimento do PCP que propõe uma Audição com o 

Secretário de Estado do Mar, sobre o Código Contributivo. 

O Senhor Deputado João Ramos fez a apresentação do Requerimento. Os Senhores Deputados 

Ulisses Pereira e Abel Baptista recordaram que esta questão se encontra prevista no OE, 

solicitando que o PCP retire o Requerimento, dado não fazer sentido discutir agora, nesta sede. O 

local próprio para a sua discussão será em sede de OE. O PCP não retirou o Requerimento que, 

posto à votação foi rejeitado com os votos contra do PSD e CDS, a abstenção do PS e os votos 

favoráveis do PCP. 

 

No ponto 13 da OD foi apreciado o Requerimento do PSD que propõe uma Audição ao Secretário 

de Estado do Mar sobre temáticas relacionadas com o Mar, nomeadamente a pesca, a aquicultura, 
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a exploração de recursos subaquáticos e as energias renováveis. O Senhor Deputado Cristóvão 

Norte procedeu à apresentação do Requerimento. O Senhor Deputado Jorge Fão saudou a 

iniciativa do PSD. O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 14 da OD foi apreciado o Relatório sobre a visita ao Alqueva, tendo o mesmo sido 

enviado à Senhora Presidente da AR para efeitos de publicação. 

 

No ponto 15 da OD, outros assuntos o Senhor Presidente recordou a reunião com uma delegação 

do Parlamento da China a realizar no próximo dia 20, pelas 11:30H, na sala 7. Recordou ainda que 

a discussão do OE na CAM está prevista para dia 7 de Novembro e que no dia 8 de Novembro, 

pelas 18:30H, terá lugar a reunião com o Comissário Europeu da Agricultura para discussão da 

reforma da PAC. 

 

A reunião foi gravada e pode ser ouvida em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111018_2.mp3 

 

A reunião foi encerrada às 16:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
: 
 Abel Baptista 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Isabel Santos 
 Jorge Fão 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Renato Sampaio 
 Ulisses Pereira 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111018_2.mp3
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 Vasco Cunha 
 Acácio Pinto 
 Afonso Oliveira 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Marques 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Ramos 
 Maurício Marques 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Fazenda 
 Pedro Lynce 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Agostinho Lopes 
 Rosa Maria Albernaz 
 
 
 
Palácio de São Bento, 18 de Outubro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


